

领航新能源全产业链检测领域

华阳检测新基地预计今年9月投用

本报讯 (周健 记者 张可馨) 常州西太湖科技产业园长扬路上,占地 28 亩、建筑面积超 4 万平方米的常州华阳检验检测技术有限公司数字化智能化新能源全产业链检测基地建设已进入收尾阶段,计划今年 9 月全面投入运营。新基地投用后,华阳检测的检测能力将至少扩大 1 倍,为其在光伏、储能等领域的持续领跑注入新动能。

华阳检测成立于 2010 年,是国内光伏行业首家民营第三方检测机构,主要从事光伏和储能产品检测、检验、分析、评估、监造、尽职调查等。自 2020 年切入储能领域后,其业务规模迅

速跻身行业前列。2023 年,公司稳居国内光伏第三方检测市场规模首位。

资质是第三方检测机构的“生命线”。目前,华阳检测拥有 CNAS(中国合格评定国家认可委员会) 资质超 2000 项、CMA(中国计量认证) 资质近 1500 项,全面覆盖光伏材料及组件、光伏电站、储能电池、并(涉)网等产业链关键环节。此外,华阳检测还深度参与了 1 项国家标准、2 项行业标准、3 项团体标准的制订。

2022 年,国家发改委、能源局联合发布的《关于促进新时代新能源高质量发展的实施方案》明确提出,要“加强光伏、储能等领域质量监督与标准体系建设”。“十四五”新型储能发展实施方案进一步强调,需“建立覆盖全生命周期的储能检测认证体系”。政策红利的持续释放,为华阳检测开辟了广阔发展空间。

近年来,华阳检测接连斩获多个标志性项目:连续中标华能集团、华电集团等大型能源企业的年度第三方检测服务框架协议;2022 年,中标国家能源集团光伏电站检测评估项目,历时 7 个月完成对国能集团收购的百余座光伏电站的技术评估,累计检测规模超 15 吉

瓦,成为国内光伏资产交易领域的标杆案例。

面对 2024 年光伏行业的周期性波动,华阳检测展现出强劲韧性。数据显示,2025 年第一季度,公司检测业务量同比增长 20%,全年增长目标设定为 30%。“储能行业的爆发式增长与光伏终端市场的稳定需求,是双轮驱动发展的关键。”华阳检测总经理谢潇拓表示,目前,华阳检测客户涵盖光伏产业链 90%以上的头部企业。

面对 2024 年光伏行业的周期性波动,华阳检测展现出强劲韧性。数据显示,2025 年第一季度,公司检测业务量同比增长 20%,全年增长目标设定为 30%。“储能行业的爆发式增长与光伏终端市场的稳定需求,是双轮驱动发展的关键。”华阳检测总经理谢潇拓表示,目前,华阳检测客户涵盖光伏产业链 90%以上的头部企业。

在新基地的规划蓝图中,华阳检测的战略布局进一步延伸。除了巩固在光伏、储能领域的检测优势外,公司还将推动氢能领

域检测能力建设,重点攻关质子交换膜、储氢罐等关键部件的安全性与耐久性测试。

此外,华阳检测正探索石墨烯材料在新能源领域的应用检测,并与高校合作研发新型检测技术。“我们将构建覆盖光伏、储能、氢能、新材料的多维检测生态,成为新能源全产业链的检测服务商。”谢潇拓表示。



省人大常委会来我区开展检验检测条例立法等调研

本报讯 (金玮 记者 史莲寅) 5 月 7 日,省人大常委会副主任夏心旻带队来我区,围绕检验检测条例立法、服务贸易数字贸易发展情况和低空经济领域议案办理开展调研。市、区领导白云萍、许峰、徐军、石伟东、徐俊、戴志华陪同调研。

调研组先后实地调研了江苏东星智慧医疗科技股份有限公司,省药监局常州检查分局、审评核查常州分中心,中

汽研汽车检验中心(常州)有限公司,中联航空科技有限公司,深入了解相关工作推进情况,详细听取省人大代表、我区相关职能部门和企业代表对于检验检测条例立法、服务贸易数字贸易和低空经济发展的意见建议。

调研组指出,随着经济社会飞速发展,检验检测在公共安全、贸易公平以及技术创新等方面都发挥了重要基础支撑作用,我省制定出台检验检测

条例,将有效提升行业整体服务水平,营造公平有序的检验检测市场环境。希望常州、武进勇挑重担、开拓进取,边实践边总结边完善,结合实际出台配套措施,为我省高质量立法提供更多良策实招。同时,希望常州、武进在服务贸易数字贸易、低空经济等方面以时不我待的紧迫感抢抓机遇,理顺管理体制机制,坚持发扬优势、创新驱动,推动新兴产业安全健康发展。

住房公积金“常州模式”绘就安居“新蓝图”

本报讯 (记者 覃露露) 昨天,“长三角媒体看常州公积金”专题宣传活动启动,全面展示住房公积金“常州模式”的创新实践。

2021 年,常州作为全国首批 6 个试点城市之一,率先开展灵活就业人员参加住房公积金制度试点,形成“宽进宽出、同责同权、能转能通”的“常州模式”。今年 4 月,常州再推新政,出台《调整优化住房公积金政策支持城乡居民租购住房实施方案》,通过设立补充住房公积金、自愿缴存补贴、代际共享等创新举措,全方位满足群众住房需求。

武进区健身工作室经营者张凯是政策红利的受益者之一。2018 年,他因不符合公积金贷款条件,只能申请 80 万元商业贷款购房。随着灵活就业人员公积金政策落地,张凯

夫妇开始缴存公积金,近日成功办理 60.6 万元“商转公”贷款。“利率从最初的 5% 以上降至 2.85%,月供减少近千元。”张凯欣喜地说。

数据显示,常州现有 7 万余名灵活就业人员正常缴存公积金,其中武进区达 1.7 万人。已有超 6000 名灵活就业人员通过公积金贷款圆了安居梦,累计申请资金 30 多亿元。“灵活就业人员可通过补充缴存提高贷款额度,进一步降低购房成本。”常州市住房公积金管理中心武进分中心副主任刘建顺介绍。

此外,常州公积金还创新推出“余额倍数法”“还清再贷”等举措,支持职工改善性住房需求。目前,政策红利持续释放,为新市民、青年人及灵活就业群体构建起多层次住房保障体系,真正绘就了“住有所居”的民生新图景。

我区通过省农业生产全程全面机械化项目验收

本报讯 (记者 宋祎凡) 近日,区农业农村局收到来自省农业农村厅的《项目验收证书》,通知武进区通过农业生产全程全面机械化推进项目验收,标志着武进区成为全省第一批通过农业生产全程全面机械化示范县验收的 20 个县区之一,同时也成为全市首个通过示范县验收的县区。

据了解,经过 3 年的项目创建,武进区粮食生产全程机械化水平提升 2.3 个百分点,特色农业机械化水平提升 18.4 个百分点。农业机械装备实力和农机作业服务能力显著增强,落地了常发大马力发动机及全动力自动换挡系统

等一批农业农村重大项目,增添了无人植保机、空气源热泵烘干机等一批智能化绿色化农机装备,建成了江苏余年、常洛果品、郭飞家庭农场等一批农业生产全程机械化示范基地,培育壮大了郭鲁农业专业合作社、丰香果家庭农场等一批农机服务组织,形成了桃树、葡萄、水产养殖等一批农业生产全程机械化技术路线。“机器换人”省工节本、提质增效明显,农机绿色化应用生态效益彰显,农机装备保障重要农产品稳产保供的能力得到进一步提升,特色农业“宜机化”改造实现破题,为全面机械化水平持续提升打下坚实基础。



市重大项目瑞声智能终端散热装备项目位于武进国家高新区,目前项目新建厂房已封顶,预计 10 月竣工。该项目将购置开料机、固化设备、隧道炉等设备及设施共 803 台(套),建成后可形成年产手机超薄均热板 1.5 亿片以上的生产规模。

陆新 徐晶玮 摄